

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 11 月 8 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、第十一届深圳金博会昨日圆满闭幕
- 2、2017 校园网球项目火热进行——南湖小学为学生配千把球拍

●深圳晚报

- 3、千人消防演练
- 4、全市食品流通环节抽样合格率 99.30%——酒类、罐头、蔬菜制品被检出不合格产品

●晶报

- 5、第六届罗湖三人篮球赛落幕

第十一届深圳金博会昨日圆满闭幕

为期3天的第十一届深圳国际金融博览会(以下简称“深圳金博会”)昨日在深圳会展中心闭幕。本届深圳金博会围绕“金融稳健发展、服务实体经济”的主题,集中展示了我市金融行业服务实体经济、推动科技与金融结合、防范金融风险等方面的最新成果。展会吸引了近300家金融企业以及机构前来参展,包括众多国内外知名金融机构,促进了金融业更广泛范围的国内国际金融交流与合作。截至昨日闭幕,本届深圳金博会有近10万人次到场参观。

丰富展览形式提升展会影响力

深圳金博会已成功举办了十届,经过10年的发展,其已成为集中展示深圳乃至全国金融改革发展成就、发布金融服务创新产品、交流行业信息的综合性服务平台,也成为深圳建设国际金融创新中心的一张闪亮名片。

本届金博会按照市委、市政府对我市金融工作的最新部署要求,以“金融稳健发展、服务实体经济”为主题,设置国际展区、银行展区、证券、基金、期货展区、保险、担保与小额贷款展区、科技金融展区、黄金金融、供应链金融及产业金融展区、粤港澳大湾区,综合金融展区八大主题板块。

整个展会突出金融服务实体经济,利用展会平台,搭建了福田金融科技、罗湖黄金金融、南山科技金融、前海跨境金融等多个特色展区,推动金融和实体经济深度融合。福田区的展位集中展示了其金融创新成果,罗湖区展示了其黄金金融产业发展思路,南山区展示了科技金融成果,前海一蛇口自贸区展位则以跨境金融服务成果为主。

本届金博会还特设龙岗分会场和宝安分会场。龙岗分会场对龙岗首批6个金融服务驿站及13家驿站合作机构进行授牌,并设置了金融机构展示长廊,金融机构通过展板展示、发放产品介绍、现场互动交流等方式,现场对接企业金融服务需求,有效促进产融对接。宝安分会场开设“金融超市”,举办多场项目路演

和主题沙龙活动,为有融资需求的宝安企业与金融机构搭建沟通的桥梁,缓解宝安企业融资困难的问题。

深圳各大金融机构则依然是展会的主力军,各银行、保险公司、券商等都带来了他们的最新发展成果的优势产品,借助于展会的平台,与更多业内外人士交流、合作。其中中行深圳市分行围绕该行跨境服务优势,展出了在助推一带一路、粤港澳大湾区建设、深圳企业走出去等方面所取得的成果,以及该行跨境人民币、跨境担保、中银智汇、e融汇、新兴市场外汇业务、出国留学等各类特色跨境业务;工行深圳市分行携“四大平台”亮相展会;平安银行展台让参观者既可学理财又能领好礼,颇受欢迎;招商银行深圳分行则携零售信贷、跨境金融服务、热门理财产品亮相,并着重展示该行金融科技成果;平安人寿又软又萌的AI客服小G智能机器人的亮相,被参会者围观。此外,建设银行、中信银行、光大银行、民生银行等都携优势产品亮相。

金融改革创新则是本届展会的另一大特色。本次展会除各传统金融标杆企业参展外,还吸引了腾讯金融、鹏元资信、中证征信等一批科技金融、征信类企业参展。其中,首次设置的科技金融展区备受关注。科技与金融的融合已经成为金融业发展的一大趋势,科技金融展区着重于展示科技与金融相融合的新成果以及新方向。值得关注的是,腾讯首次参加深圳金博会,成为金融科技最典型的代表,其在科技金融方面的探索与成果也吸引了众多行业内外人

士到展台参观咨询。

同样首次设置的粤港澳大湾区展区,集中展示了湾区“9+2”城市间金融互动内容等,同样吸引了众多业内外人士参观。展会期间还举行了“粤港澳大湾区博士论坛”,内地和香港100多位博士、律师、会计师、专业人士及社会知名人士汇聚,致力于推动内地和香港共享资源分享经济。

专业论坛聚焦金融行业热点

深圳金博会不仅是一个行业展示交流的盛会,更是一个行业观点汇聚、碰撞的平台。据介绍,历届展会均会对金融机构和行业协会进行深度整合,举办各类论坛、讲座、推介会等,集中探讨交流金融发展新业态,力求为行业发展提供专业意见。本届金博会也延续了这一传统,共举办了10多场主题各异的专业论坛,聚焦多个行业热门话题,将金融界著名专家、学者的观点、思想转化为创新金融成果,推动深圳乃至全国金融业的创新。

11月5日,本届金博会的主论坛之一“2017第三届中国(深圳)金融管理论坛”开幕。上千名来自海内外的经济、金融界精英,政界、学界大咖,媒体代表齐聚一堂,以科技金融为主线,以“金融科技湾区动力”为主题,聚焦粤港澳大湾区经济发展,共同探讨粤港澳大湾区的建设、金融改革及金融创新等未来发展趋势。

北京大学教授、北京大学城市设计

研究中心主任陈可石教授表示,湾区的发展过程拥有独特的规律,深圳作为其重要组成,目前最大的机会就在于城市更新;中国人民大学副校长、金融与证券研究所所长吴晓球教授以“中国金融体系的走向和未来”,通过分析当下中国金融管理师发展现状,为未来金融管理师队伍的建设提出三大功能、五大趋势;中国银行业协会首席经济学家巴曙松教授带来权威的房地产行业政策解读与前沿的行业前景趋势探讨,对金融风险、房地产金融、湾区发展等方面提出理性的思考和建议。

由深圳市轩鸿金融控股集团和前海金融创新促进会联合承办的“2017金融科技与资产管理融合发展高峰论坛”亦于11月5日举行,探讨如何让科技与金融更好的创新融合,如何利用科技重塑大资管行业格局。

香港大学教授、平安警海首席风控官陆晨认为,金融科技在带来变革和便利的同时,资管行业需谨防金融科技与资产管理行业的融合还没有经过一个完整周期的检验,历史数据也并不完备,因此很可能造成金融风险的低估和错误的定价;清华大学五道口金融学院讲习教授余剑峰表示,由于智能投顾的兴起,越来越多的“散户”加入金融市场,金融科技使得“散户”更为理性,从而改变了传统的资产管理研究主要关于理性人的最优资产配置组合,将来的研究应该更多的考虑非理性因素和更多的基于大数据的分析和人工智能算法。

而在由五矿经易期货有限公司和深圳市期货同业协会联合主办的

“2018年大宗商品投资机遇论坛”上,众多专家和嘉宾就国内外经济形势、期权交易和套期保值策略等问题做了深入的互动交流。

市民观展学习“防诈”知识

市民是金博会观众的一大重要组成部分,今年的金博会依然吸引了众多市民前来,他们在展会上不仅可以全面了解金融机构的优势产品,掌握各类理财信息,还能学到防止以及避免电信网络诈骗的知识。本届展会突出防范金融风险,市金融办现场展示我市金融业最新发展情况以及三大金融监测平台的建设等,首次展示我市创新创业金融服务平台、金融风险监测预警平台等金融监管信息系统,现场还举办多场金融政策和金融风险防范宣讲活动。

在展会现场,由主办方设置的防范金融风险长廊成为会场的一大亮点。该长廊以真实案例结合风险预警,图文并茂地展示各类金融风险,俨然是一个生动的“防范金融风险小课堂”,市民们被其生动的内容所吸引,寓教于乐中学到了不少防范金融风险的知识。

与此同时,金博会还专门邀请了市公安局在展会现场举办“常见信息诈骗手法及防范要点”专题讲座,向市民普及防范金融诈骗知识。此外,各大金融机构也通过金融安全宣传展、金融安全大讲堂等方式,向参观市民宣传金融安全,并提高金融机构的金融风险防范水平。

(治兰英)

2017 校园网球项目火热进行

南湖小学为学生配千把球拍

深圳特区报讯 (记者 吴孟菲) “我们为全校1200名学生均配备了网球,这在全市乃至全省均属少见。”市南湖小学校长刘建琪这样说道。昨日,2017年深圳校园网球项目走进南湖小学,在专业教练的带领下,师生共同开展网球运动。据悉,今年该项目将走进全市10所小学。

据了解,该项目活动由中国网球协会、深圳市政府主办,市文体旅游局、罗湖区政府承办,罗湖区文体局、罗湖区教育局、罗湖中财投资发展有限公司协办,北京比格文化传播有限公司全程运营和推广。该项目主要是针对小学生进行网球基本技巧的培训,培养孩子们对网球的兴趣爱好。其中,培训课程全部由拥有专

业网球技术和丰富教学经验的网球教练员和各学校体育老师配合开展。开展该项目是落实深圳打造“网球之城”重要战略规划的一项民生工程,是引进高端赛事的一项基础工程。是全面落实全民学网球,全民打网球,网球从娃娃抓起的举措。2013年至今,我市共有近3000名小学生参与其中并接受了网球专业培训。

今年,该项目将走进全市10所小学,分别为洪湖小学、莲塘小学、螺岭小学一部、罗芳小学、景贝小学、仙桐实验小学、笋岗小学、南湖小学、红桂小学、华丽小学。活动自10月底启动为期一个多月,除进行网球基本技能培训和网球对抗赛外,还将开展

2017“我心目中的中国网球大奖赛”主题书画大赛,旨在全方位普及推广网球和发扬网球文化,为深圳培养后备网球人才。

昨日在南湖小学活动现场,参与活动的学生及老师在专业网球教练的带领下,积极展开各种网球技术动作训练、网球知识学习。刘建琪告诉记者:“我们为全校1200多名学生都配备了网球拍,这在全市乃至甚至全省都属罕见。与此同时,我们从罗湖网球中心吸纳网球骨干,培养自己的专业网球教练团队。虽然在网球项目中我们投入很大,但很值得,关键是让这些孩子们快速地掌握网球技术,爱上网球,把网球作为特色项目开展是我们学校重要的文体工作”。



深圳校园网球活动在南湖小学火热进行。

千人消防演练



11月7日，**罗湖区举行千人规模大型消防应急演练。**演练地选择在罗湖区繁华地段的华润万象城君悦会娱乐会所，模拟一旦发生火情，消防云梯车如何隔街实施救援、遇到火情三楼几名员工进行滑绳自救和发生火警华润万象城物业、君悦会娱乐场所、罗湖消防中队协作配合过程，这次演练出动消防车6台，参与演练和观摩人员近千人。

此次应急演练由罗湖区文化体育局主办，罗湖公安分局、罗湖区安监局、桂园街道办事处、罗湖消防监督管理大队、桂园派出所协办，罗湖消防中队、罗湖区歌舞娱乐协会、华润万象城承办，罗湖区圣翡丽娱乐有限公司全体从业人员130人参与了此次消防演练，辖区娱乐经营场所近800余名代表到现场观摩学习。 深圳晚报记者 冯明 通讯员 曲冷羽 摄

全市食品流通环节抽样合格率99.30%

酒类、罐头、蔬菜制品被检出不合格产品

深圳晚报讯(记者 李超)近日,深圳市食药监局组织对全市流通环节食品经营单位进行抽样检验,涉及流通环节经营主体255家,抽检各类食品和食品相关产品747批次。发现不合格样品4次,风险产品1批次,不合格及风险产品检出率为0.7%,产品合格率达99.30%。

本次抽检覆盖了罐头、酒类、蔬菜制品、水果制品、粮食加工品、肉制品等市民日常食用的食品种类,在全面抽检的基础上重点对商场超市、批发市场、批发企业、集贸市场和其他场所进行抽检。

本次抽检,检验项目合计达12675项次(约17.0项/批次),主要检测了食品添加剂、微生物、理化指标、食品污染物、重金属、非食用物质等,共发现不合格项目4项次,风险项目1项次,不合格及风险项目发现率为0.04%,抽检发现的不合格项目主要为食品添加剂、品质指标。在全市十个区(新区)中,福田区等五个区(新区)合格率皆为100%,并列排名第一。

抽检发现的问题,主要为部分种类产品添加剂超标,个别产品品质指标不合格。发现的不合格产品主要为酒类、罐

头、蔬菜制品,其中深圳市坪山新区鸿之润商店售卖的伟哥三鞭酒(露酒)、深圳市盐田区海广百货商店售卖的黑糯米酒、深圳市南山区华侨城综合市场东升杂货店售卖的特级红腰豆罐头、深圳市罗湖区家友街市布心店阿才粮油店售卖的澄海酸菜被检出不合格产品。

对本次抽检发现的不合格产品,该局已采取行政控制措施,防止不合格产品进一步流入市场。同时,行动中1批次监测存在风险隐患的产品,该局已建议企业启动召回、下架程序,并建议其自查自纠,降低风险。

第六届罗湖三人篮球赛落幕



荣获“2017 深圳市十大本土体育品牌赛事”提名奖的深圳市罗湖区“罗雪儿”杯街头三人篮球赛,11月5日下午在罗湖金光华广场落下帷幕。经过两天180余场比赛分别决出了男子公开组、男子青年组、男子少年组、女子公开组及三分球大赛冠军。闭幕式上,主办方罗湖区文化体育局李少明局长莅临现场,为所有参加比赛的优胜者和最佳裁判颁奖。

晶报记者 高志明
通讯员 彭志刚 摄影报道